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Oświadczenie projektanta 
w trybie art. 34 ust 3d pkt.  3, Ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane 

Ja niżej podpisany oświadczam, że dokumentacja projektowa: 

Budowa parku sportowo-rekreacyjnego „Pocket Park”

LOKALIZACJA:

dz. nr ewid. 291/4 , 271
obręb 0013 Piotrków Trybunalski

została sporządzona zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy 
technicznej i  jest kompletna z punktu widzenia celu którymi ma służyć

PROJEKTANT:
mgr inż. arch. Zbigniew Doktór
upr. nr 227/KL/72
w specjalności architektonicznej

Ostrowiec Św., Marzec 2024
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I. ZAGOSPODAROWANIE TERENU
1. PRZEDMIOT OPRACOWANIA
Przedmiotem opracowania jest dokumentacja projektowa do zgłoszenia robót budowlanych 
dla zadania pn: Budowa parku sportowo-rekreacyjnego „Pocket Park”, na działce nr 291/4, 271 
w Piotrkowie Trybunalskim. 

2. ISTNIEJĄCY STAN ZAGOSPODAROWANIA TERENU
Planowana  inwestycja  zlokalizowana  jest  na  terenie  obecnie  istniejącego  nieurządzonego 
skweru przy ul. Grabowej, na  działce nr 291/4. Teren  nie objęty zapisami Miejscowego Planu 
Zagospodarowania Terenu. 
Istniejący skwer zlokalizowany jest na osiedlu z zabudową jednorodzinną. Przez teren działki 
będącej  przedmiotem inwestycji  przebiega ciąg komunikacyjny –  chodnik.  Pozostała  część 
działki nieutwardzona. Na terenie skweru zlokalizowana jest ławka parkowa i kosz na odpadki 
do demontażu. Wzdłuż chodnika zlokalizowane dwa kosze na odpadki niekolidujące z planowa-
ną inwestycją.
Dojazd do działki zapewniony z dróg publicznych od strony ul. Grabowej i Wiązowej. Odwod-
nienie terenu poprzez naturalną infiltrację wód w grunty nieutwardzone. Teren ogólnodostep-
ny  ograniczony  od  strony  pólnocnej,  wschodniej  i  południowej  istniejącymi  ogrodzeniami 
działek prywatnych.
W południowej części działki znajduje się budynek stacji transformatorowej. W północnej czę-
ści działki znajduje się studnia uliczna, ręczna. 
Teren porośnięty trawą oraz drzewami wysokimi niekolidujacymi z planowanymi robotami bu-
dowlanymi. Istniejące uzbrojenie terenu: instalacja elektroenergetyczna i teletechniczna.

3. PROJEKTOWANE ZAGOSPODAROWANIE TERENU
Celem  inwestycji  jest  zagospodarowanie  i  udostępnienie  mieszkańcom  miasta  terenu 
gminnego, przeznaczonego na usługi sportu i rekreacji. 
3.1 Zakres projektowanych robót budowlanych
W wyniku projektowania i  robót budowlanych obecnie nieużytkowany teren zostanie prze-
kształcony w ogólnodostępny teren sportowo-rekreacyjny.  Obiekt  będzie  przeznaczony dla 
dzieci, młodzieży i osób dorosłych i dostępny dla osób niepełnosprawnych itp.
Obiekt i teren wokół niego winien nawiązywać do istniejących rzędnych terenów przyległych, 
np. ciągi komunikacyjne.
W ramach inwestycji powstanie mini park sportowo-rekreacyjny wyposażony w:
 dwa boiska do gry w koszykówkę 3x3 z ogrodzeniem w postaci piłkochwytów,
 oświetlenie terenu w postaci lamp solarnych, 
 chodnik z kostki betonowej,
 sektor rekreacyjny,
 elementy małej architektury: ławki z koszami na śmieci, stojak na rowery.
Zakres robót budowlanych na podstawie opracowanej dokumentacji projektowej:
 roboty przygotowawcze, demontaż ławki parkowej i kosza na śmieci,
 roboty ziemne, niwelacja terenu,
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 wykonanie podbudowy boisk do koszykówki,
 wykonanie nawierzchni poliuretanowej boisk,
 montaż piłkochwytów wysokości 4m,
 budowa przyłącza kanalizacji deszczowej, odwodnienie boisk,
 montaż lamp solarnych,
 budowa ciągu komunikacyjnego,
 montaż urządzeń sportowych i elementów małej architektury. 
3.2 Urządzenia budowlane związane z obiektem budowlanym
Na terenie zlokalizowane są następujące istniejące elementy infrastruktury technicznej: tele-
techniczna, energetyczna eN, niekolidująca z projektowanymi elementami zagospodarowania 
terenu. 
Urządzenia budowlane związane z obiektami budowlanym:
 oświetlenie terenu – lampy solarne,
 ogrodzenie boisk - piłkochwyty,
 przyłącze kanalizacji deszczowej,
 chodnik z kostki betonowej.
3.3 Sposób odprowadzania wód opadowych
Ze względu na niski poziom wód gruntowych, projektuje się wykonanie odwodnienia liniowego 
zbierającego wody opadowe powierzchni boiska z odprowadzeniem do istniejącej kanalizacji 
deszczowej w ul. Akacjowej. 
3.4 Układ komunikacyjny
Wewnętrzna komunikacja odbywać się będzie po nowoprojektowanym chodniku z kostki beto-
nowej.  Nowoprojektowany  chodnik  połączony  zostanie  z  istniejącym  chodnikiem  będącym 
przedłużeniem ul. Grabowej. Miejsca postojowe na terenie przyległych uliczek osiedlowych.
3.5 Sposób dostępu do drogi publicznej 
Dojazd do działki zapewniony z dróg publicznych od strony ul. Grabowej i Wiązowej. Teren in-
westycji przylega do dróg publicznych gminnych (ul. Grabowa, Akacjowe, Limbowa, Wiązowa). 
3.6 Parametry techniczne sieci i urządzeń uzbrojenia terenu
Instalacja wodciągowa – nie dotyczy. 
Instalacja kanalizacji sanitarnej – nie dotyczy.
Instalacja kanalizacji deszczowej – przyłącze wraz z odwodnieniem liniowym boisk dł. 155m.
Instalacja energii elektrycznej – nie dotyczy.
Instalacja teletechniczna – nie dotyczy.
3.7 Ukształtowanie terenu i układ zieleni 
Teren inwestycji płaski porośnięty głównie trawą, drzewami wysokimi i niskimi. Planowana in-
westycja może wymagać wycinki drzew a w razie jej konieczności Wykonawca zobowiązany 
jest uzyskać wymagane pozwolenia i uzgodnienia. Niewielkie różnice terenowe zostaną wy-
równane poprzez uzupełnianie nierówności ziemią pozyskaną w wyniku korytowania pod bo-
iska  do  koszykówki.W zakresie  projektu  przewidziano tereny  zielone  w postaci  trawników. 
Wzdłuż dłuższego boiska, od strony działek prywatnych 293 i 294, przewidziano nasadzenia 
zieleni izolacyjnej, spełniajacej naturalną barierę odgradzającą boiska od posesji prywatnych.
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3.8 Miejsca gromadzenia odpadów stałych
Gromadzenie odpadów –  w lokalnie rozmieszczonych koszach na śmieci opróżnianych okreso-
wo przez koncesjonowany zakład.

4. ZESTAWIENIE POWIERZCHNI
 teren objęty inwestycją obejmuje:  3090,00m2,
 boisko poliuretanowe 640,00m2, 
 projektowane powierzchnie utwardzone z kostki betonowej 131,80 m2,
 powierzchnia zieleni izolacyjnej 105,00 m2,
 powierzchnia biologicznie czynna 1900,00 m2.

5. ANALIZA UWARUNKOWAŃ FORMALNO-PRAWNYCH
Teren inwestycji i jednocześnie obszar oddziaływania inwestycji stanowi teren działki nr ewid. 
291/4 oraz częściowo działki nr 271 obręb 0013. Działki nie są objęte ustaleniami MPZP. 
Projektowane obiekty sportowo-rekreacyjne spełniają  wszelkie  wymogi  określone dla  tego 
typu obiektów określone w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 12.04.2002r., w spra-
wie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz.U.2002 
nr 75 poz. 690 z p.z.).
Przedsięwzięcie nie narusza interesów osób trzecich. Inwestycja nie ogranicza osobom trzecim 
dostępu do drogi  publicznej,  korzystania z  wody,  kanalizacji,  energii  elektrycznej,  cieplnej, 
środków łączności.
5.1 Dane informujące o ochronie dziedzictwa kulturowego i zabytków
Przedmiotowe działki nie leżą w strefie konserwatorskiej i w związku z powyższym projekt nie 
podlega uzgodnieniu z konserwatorem zabytków.  
5.2 Dane określające wpływ eksploatacji górniczej
Teren objęty opracowaniem nie znajduje się w zasięgu terenu górniczego. 
5.3 Informacje i  dane o charakterze,  cechach istniejących i  przewidywanych zagrożeń dla 
środowiska oraz higieny i zdrowia
Inwestycja nie zalicza się ani do przedsięwzięć mogących znacząco, ani potencjalnie oddziały-
wać na środowisko. Zarówno istniejące jak i projektowane zagospodarowanie terenu nie po-
woduje zagrożenia dla środowiska oraz higieny i zdrowia użytkowników w tym dla jakości wód, 
gruntów oraz klimatu akustycznego. Dobór urządzeń uwzględnia zachowanie poziomu emisji 
hałasu przez te urządzenia w granicach dopuszczalnych wartości, zgodnie z rozporządzeniem 
Ministra Środowiska i obowiązującymi normami.
Inwestycja nie wprowadza uciążliwości związanych z hałasem, wibracjami, zakłóceniami elek-
trycznymi, promieniowaniem, zanieczyszczeniem powietrza, wody i gleby. 
Uciążliwość wnioskowanego zamierzenia zamyka się w granicach nieruchomości, do której In-
westor ma tytuł prawny. 
5.4 Warunki lokalizacyjne i geotechniczne
 I strefa wiatrowej  wg PN-EN 1991-1-4,
 warunki gruntowe proste,
 strefa przemarzania gruntu 1,0m.
Do  poniższego  opracowania  dokonano  określenia  warunków  geotechnicznych  i  gruntowo-
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wodnych na podstawie badań gruntów. Pozyskane dane zawarte zostały w załączniku do ni-
niejszej dokumentacji projektowej – Opinia Geotechniczna wykonana przez GEOTECH mgr inż. 
Łukasz Stasiak. Obiekty zalicza się do I kat. geotechnicznej obiektów budowlanych. Ze względu 
na występowanie w podłożu gruntów chłonnych (piaski)  nie  zachodzi  konieczność budowy 
drenażu dla boisk. Odwodnienie poprzez naturalną infiltrację wody w grunty chłonne. 

6. DANE DOTYCZĄCE WARUNKÓW OCHRONY PRZECIWPOŻAROWEJ
Odległość od obiektów sąsiadujących
Obiekty budowlane (nie będące budynkami) bez magazynowania materiałów palnych. Położe-
nie obiektów nie wpływa na powierzchnię strefy bądź zachowanie odległości między obiektami 
pod względem pożarowym. Lokalizacji pod względem pożarowym nie ustala się. 
Na terenie obiektu nie będą wykorzystywane materiały niebezpieczne pożarowo w myśl § 2 
ust.  1  pkt 1 rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i  Administracji  z  dnia 9 czerwca 
2010r., w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i tere-
nów (Dz.U.2010 nr 109, poz. 719 ze zm.).
Dla obiektu nie jest wymagane wymagana droga pożarowa, zaopatrzenie w wodę do zewnętrz-
nego gaszenia pożaru oraz wyposażenie w gaśnice lub inny sprzęt gaśniczy.

7. INFORMACJE O OBSZARZE ODDZIAŁYWANIA OBIEKTU
Podstawa opracowania 
 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12.04.2002 r., w sprawie warunków technicz-

nych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz.U.2002 nr 75 poz. 690 z p.z.).
 Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 w sprawie dopuszczalnych po-

ziomów hałasu w środowisku (D.U. 2007 nr 120 poz. 826 z p.z.).
Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury w sprawie warunków technicznych jakim 
powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie, w przypadku lokalizacji boisk oraz miejsc re-
kreacyjnych wynosi więcej niż 10 m od linii  rozgraniczających ulicę,  od okien pomieszczeń 
przeznaczonych na pobyt ludzi oraz od miejsc gromadzenia odpadów  - obszar oddziaływania 
inwestycji nie obejmuje działek sąsiednich. Zakres inwestycji nie przewiduje budowy budyn-
ków. Powierzchnia terenu biologicznie czynnego wynosi 61% powierzchni działki.
Inwestycja nie stanowi zagrożenia dla środowiska w zakresie ochrony wód, ziemi oraz powie-
trza. Nie stwarza również zagrożenia dla higieny i zdrowia użytkowników i sąsiadów.  
Zgodnie z istniejącym stanem zabudowy - teren inwestycji sąsiaduje z zabudową w postaci 
budynków mieszkalnych jednorodzinnych, stanowiących najbliższe bezpośrednie sąsiedztwo 
projektowanej inwestycji. Dopuszczalny poziom hałasu w wynosi 50dB. 
Projektowana inwestycja nie przewiduje budowy systemu nagłośnienia. Występowanie hałasu 
wynikające z użytkowania obiektu przez ludzi będzie okresowe w chwilach użytkowania boisk 
i urządzeń i generowane przez zgromadzonych użytkowników. Projektowany obiekt nieużywa-
ny przez osoby nie generuje emisji hałasu. 
W związku z powyższym obszar oddziaływania inwestycji zamyka się w granicach terenu ob-
szaru oddziaływania inwestycji oznaczonych na mapie i obejmuje działki terenu inwestycji tj. 
291/4, i 271 obręb 0013 Piotrków Trybunalski.  
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8. INFORMACJE KOŃCOWE 
 Wszelkie roboty budowlane należy wykonywać zgodnie  projektem budowlanym i pod nad-

zorem osoby posiadającej odpowiednie uprawnienia do kierowania danym zakresem robót.
 Roboty powinny być wykonywane zgodnie z zasadami sztuki budowlanej i przepisami BHP.
 Materiały użyte do budowy powinny posiadać wymagane atesty i aprobaty techniczne, znak 

B dopuszczający do obrotu materiałami budowlanymi oraz pozytywną ocenę higieniczną 
wydaną przez Państwowy Zakład Higieny. 

                                                                                         Projektował: 
                                          mgr inż. arch. Zbigniew Doktór 
                                                              nr upr. 227/KL/77
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II. ROZWIĄZANIA ARCHITEKTONICZNO-BUDOWLANE
1. DANE OGÓLNE
1.1 Przedmiot i zakres zamówienia
Przedmiotem  opracowania  jest  wykonanie  dokumentacji  projektowej  dla  zadania  pn: 
„Budowa parku sportowo-rekreacyjnego „Pocket Park”, na działce nr 291/4 obręb 0013 Piotrków 
Trybunalski.
1.2 Inwestor
Miasto Piotrków Trybunalski
Pasaż Karola Rudowskiego 10
97-300 Piotrków Trybunalski
1.3 Podstawa opracowania 
 Umowa z Inwestorem.
 Opis przedmiotu zamówienia wydany przez Inwestora.
 Mapa do celów projektowych.
 Opinia geotechniczna.
 Wizja lokalna.
 Materiał dokumentacyjno – fotograficzny.
 Uzgodnienia międzybranżowe.
 Obowiązujące normy i akty prawne.
 Ustawa z dnia 7 lipca 1994 Prawo Budowlane (t.j. Dz. U. z 2023r. poz. 682).
 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 w sprawie warunków tech-

nicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (t.j. Dz.U. 2022 poz. 1225) 
 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 2 września 2004 w sprawie szczegółowego 

zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru 
robót budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego (Dz.U. 2021, poz. 2454).

 Rozporządzenie  Ministra  Infrastruktury  z  dnia  23  czerwca 2003r.  w sprawie  informacji 
dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony 
zdrowia (Dz.U. 2003 nr 120 poz. 1126);

 Ustawa z dnia 17 maja 1989r. Prawo geodezyjne i kartograficzne (t.j. Dz.U.2021 poz. 1990);
 Inne wiążące przepisy prawa oraz obowiązujące normy.
1.4 Opis zamierzenia budowlanego
W ramach zadania inwestycyjnego, projektuje się dwa boiska do koszykówki 3x3 o wymiarze 
całkowitym 16x40m o nawierzchni poliuretanowej z piłkochwytami wokół boiska o wysokości 
4m oraz odwodnieniem liniowym. Dodatkowym elementem projektowanego Pocket Parku jest 
sektor  wyposażony  w  urządzenia  rekreacyjne  oraz  oświetlenie  terenu  lampami  solarnymi 
i chodnik z kostki betonowej. Uzupełnieniem parku będą elementy małej architektury w posta-
ci ławek, koszy na śmieci, tablic informacyjnych oraz zieleń izolacyjna. 
1.5 Parametry charakterystyczne dla obiektu
 teren objęty inwestycją obejmuje:  3090,00m2,
 boisko poliuretanowe (dwa place gry do koszykówki 3x3) 16x40m - 640,00m2, 
 projektowane powierzchnie utwardzone z kostki betonowej 131,80 m2,
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 piłkochwyty wysokości 4m z bramą techniczną i furtkami długości 112m,
 powierzchnia zieleni izolacyjnej 105,00 m2,
 powierzchnia biologicznie czynna 1900,00 m2.

2. OPIS STANU ISTNIEJĄCEGO
Planowana  inwestycja  zlokalizowana  jest  na  terenie  obecnie  istniejącego  nieurządzonego 
skweru przy ul. Grabowej, na działce nr 291/4. 
Istniejący skwer zlokalizowany jest na osiedlu z zabudową jednorodzinną. Przez teren działki 
będącej  przedmiotem inwestycji  przebiega ciąg komunikacyjny –  chodnik.  Pozostała  część 
działki nieutwardzona. Na terenie skweru zlokalizowana jest ławka parkowa i kosz na odpadki 
do demontażu. Wzdłuż chodnika zlokalizowane dwa kosze na odpadki niekolidujące z planowa-
ną inwestycją.
Dojazd do działki zapewniony z dróg publicznych od strony ul. Grabowej i Wiązowej. Odwod-
nienie terenu poprzez naturalną infiltrację wód w grunty nieutwardzone. Teren ogólnodostep-
ny  ograniczony  od  strony  pólnocnej,  wschodniej  i  południowej  istniejącymi  ogrodzeniami 
działek prywatnych.
W południowej części działki znajduje się budynek stacji transformatorowej. W północnej czę-
ści działki znajduje się studnia uliczna, ręczna. 
Teren porośnięty trawą oraz drzewami wysokimi niekolidujacymi z planowanymi robotami bu-
dowlanymi. Istniejące uzbrojenie terenu: instalacja elektroenergetyczna i teletechniczna.

3. ROZWIĄZANIA TECHNICZNE
Przedsięwzięcie będzie polegało na wykonaniu: 
 robót przygotowawczych i pomiarowych, demontaż ławki parkowej i kosza na smieci,
 korytowaniu terenu pod boisko,
 wykonaniu nowej podbudowy pod nawierzchnię poliuretanową,
 wykonaniu fundamentowania tulei do osadzenia urządzeń sportowych,
 wykonanie odwodnienia liniowego i przyłącza kanalizacji deszczowej,
 wykonaniu piłkochwytów boiska wysokości 4m,
 wykonaniu chodnika z kostki betonowej,
 wykonaniu nawierzchni poliuretanowej,
 montażu wyposażenia sportowego do koszykówki 3x3,
 montażu lamp solarnych,
 montażu urządzeń rekreacyjnych i elementów małej architektury,
 wykonaniu zieleni izolacyjnej i odtworzeniu terenu przekształconego w wyniku robót.
3.1 Roboty przygotowawcze  
 W okresie prowadzenia robót teren będzie niedostępny.
 Wykonawca zorganizuje i zabezpieczy teren budowy przed dostępem osób nieuprawnionych.
 Wykonawca zapewni media dla potrzeb budowy we własnym zakresie i na własny koszt.
 Wykonanie tablicy informacyjnej budowy zgodnie z obowiązującymi przepisami.
 Dla  potrzeb  realizacji  robót  należy  opracować  projekt  obsługi  komunikacyjnej  budowy 

i uzgodnić z Inwestorem Urzędem Miasta w Piotrkowie Trybunalskim.
 Zabezpieczenie przed zniszczeniem istniejących dróg dojazdowych.
 Przycinka pielęgnacyjna istniejących drzew. 
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 Zabezpieczenie na czas robót budowlanych drzew i krzewów w bezpośredniej bliskości placu 
budowy oraz nie magazynowanie odpadów i materiałów w ich sąsiedztwie.

 Należy dokonać zabezpieczenia przed zniszczeniem istniejącego uzbrojenia technicznego.
 Doły (wykopy) powinny być tymczasowo zabezpieczone. 
3.2 Boisko do koszykówki 3x3
Projektuje się dwa boiska do gry w koszykówkę 3x3 o wymiarach 15m długości i 11m szeroko-
ści, mierzonych do wewnętrznych krawędzi linii ograniczających boisko. Boisko ma wyznaczo-
ne standardowe strefy boiska do koszykówki, zawierające linię rzutów wolnych (5.80 m), linię 
rzutów za 2 punkty (6.75 m) i obszar „półkola bez szarży” pod koszem.  Boisko wyposażone 
w kompletne kosze mocowane na stałe do podłoża. Linie w kolorze białym 5cm szerokości.
Wymiar całkowity dwóch boisk z wymiegami 16x40m.  Nawierzchnia boiska ograniczona od-
wodnieniem liniowym oraz obrzeżami betonowymi 8x30x100cm.
Nawierzchnia boiska, poliuretanowa nieprzepuszczalna dla wody, na podbudowie asfaltobeto-
nowej z obrzeżami na ławie betonowej. Boisko z spadkami powierzchniowymi do odwodnienia 
liniowego wzdłuż boków boiska a następnie do kanalizacji ogólnospławnej w ul. Akacjowej. 
Podbudowa
Nawierzchnia  wymaga podbudowy odpowiednio  wyprofilowanej  spadkami  podłużnymi  i po-
przecznymi, odchyłki mierzone łatą o dł. 4m nie powinny być większe niż 8mm. Podłoże powin-
no być wolne od zanieczyszczeń organicznych, kurzu, błota, piasku itp. Nie może być zaolejone 
(plamy należy  usunąć). Warstwy podbudowy wykonać zgodnie z częścią rysunkową dokumen-
tacji projektowej. Na przygotowanym i wyprofilowanym podłożu ułożyć nową nawierzchnię po-
liuretanową wg opisu poniżej.  
Opis nawierzchni poliuretanowej
Nawierzchnia sportowa bezspoinowa, poliuretanowo-gumowa o gr. 16mm, przepuszczalna dla 
wody, wykonywana bezpośrednio na placu budowy na podbudowie asfaltobetonowej. Składa 
się  z  dwu  warstw:  elastycznego  podkładu  i warstwy  użytkowej.  Służy  do  pokrywania  na-
wierzchni boisk sportowych, bieżni lekkoatletycznych itp..
Nawierzchnia dwuwarstwowa typu „2S” o łącznej grubości 16 mm układana jest mechanicznie, 
bezspoinowo, przy użyciu rozkładarki do mas poliuretanowych na podbudowie elastycznej tzw. 
ET o grubości 35 mm, asfaltobetonie lub betonie. Na przygotowanej warstwie układana jest 
baza w formie maty gumowej  wykonanej  z granulatu SBR oraz  lepiszcza poliuretanowego. 
Warstwę użytkową stanowi warstwa systemu poliuretanowego, wypełniona granulatem EPDM. 
Dolna warstwa gr. 8 mm, górna warstwa – również 8 mm. 
Nawierzchnia musi posiadać parametry nie gorsze (mieszczące się w przedziale) niż opisane w tabeli:

Grubość nawierzchni 16 mm – 16,5 mm
Wytrzymałość na rozciąganie 0,58– 0,62 MPa
Wydłużenie względne przy rozciąganiu 56%-58 %

Odkształcenie pionowe  w temp. 23ºC 1,2– 1,4 mm

Tłumienie energii w temp. 23ºC 39 % – 41 %
Poślizg (EN 13036-4)
– Nawierzchnia sucha
– Nawierzchnia mokra

88 – 90
55 - 57

Odporność na ścieranie 1,35 – 1,40 g
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Nawierzchnia musi być przyjazna dla otoczenia i ludzi korzystających z niej, a zawartość związ-
ków chemicznych musi mieścić się w granicach opisanych w tabeli poniżej:

parametr wartości
DOC - po 48 godzinach ≤ 7,0 mg/l
ołów (Pb) < 0,001 mg/l
kadm (Cd) < 0,0002 mg/l
chrom (Cr) < 0,001 mg/l
rtęć (Hg) < 0,001 mg/l
cynk (Zn) 0,12 mg/l
cyna (Sn)   < 0,02 mg/l

Wymagane dokumenty dotyczące nawierzchni:
 Aktualne badania na zgodność z normą PN-EN 14877:2014-02 potwierdzające parametry 

oferowanej nawierzchni.
 Karta techniczna systemu oferowanej nawierzchni z poliuretanu potwierdzona przez pro-

ducenta nawierzchni. 
 Atest PZH lub dokument równoważny dla oferowanej nawierzchni. 
 Autoryzacja producenta nawierzchni poliuretanowej, wystawiona dla wykonawcy na reali-

zowaną inwestycję wraz z potwierdzeniem gwarancji udzielonej przez producenta na tą 
nawierzchnię. 

 Badania potwierdzające bezpieczeństwo ekologiczne. 
 Badanie na obecność wielopierścieniowych węglowodorów aromatycznych (WWA).
Montaż nawierzchni
Roboty wykonane wg.  technologii i zaleceń dostawcy  nawierzchni.  
Prace porządkowe
Zachować istniejące zagospodarowanie terenu. W przypadku naruszenia istniejącego przyle-
głego terenu Wykonawca zobowiązany jest do jego odtworzenia, w stanie nie gorszym niż ist-
niejący. Po zakończeniu prac teren należy uporządkować, dokonać wywózki i utylizacji odpadów 
oraz ziemi, odbudować zniszczone tereny zielone lub dokonać nasadzeń zastępczych w przy-
padku zniszczenia drzew lub krzewów oraz odtworzyć inne nawierzchnie zniszczone podczas 
wykonywania robót.
3.3 Odwodnienie boiska
Ze względu na niski poziom wód gruntowych, projektuje się wykonanie odwodnienia liniowego 
zbierającego wody opadowe z nawierzchni boiska i odprowadzenie do istniejącej kanalizacji 
w ul. Akacjowej. Proponuje się wykonanie odwodnienia w systemie ACO Gala G100 lub równo-
ważnym, z rusztem kratowym, ocynkowanym i skrzynkami odpływowymi. Odcinki kanałów pro-
jektuje się ze spadkiem lustra wody. Odbiór wody następować będzie poprzez skrzynkę odpły-
wową z koszem osadczym. 
Projektuje się odwodnienie liniowe wzdłuż dłuższego boku boiska od strony zachodniej o łącz-
nej długości L=40m oraz wzdłuż krótszych boków boiska i na środku w miejscu rozdziału boisk 
o łącznej długości L=48m, o szerokości w świetle kanału 100mm.
Odcinki odwodnień liniowych składają się z:
 kanałów spadkowych wykonanych z polimerobetonu ze spadkiem lustra wody,
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 rusztów żeliwnych,
 skrzynek odpływowych z osadnikami wykonanych z polimerobetonu.
Projekt  zakłada odprowadzenie  wód opadowych rurą  kanalizacyjną PCV160 prowadzoną ze 
spadkiem w kierunku studni rewizyjnej DN1000mm i dalej do istniejącej kanalizacji deszczo-
wej ul. Akacjowej. Projektuje się zastosowanie studni rewizyjnej DN1000 z prefabrykowanych 
elementów betonowych oznaczonej na rysunku symbolem S4 oraz studni inspekcyjnych wła-
zowych DN315mm wykonanych z tworzyw sztucznych (studnie oznaczone jako S1, S2, S3). Od-
cinek pomiędzy studnią S4 a istniejącą studnią w ul. Akacjowej wykonać metodą przecisku lub 
przewiertu. 
Prace ziemne przy wykonaniu kanalizacji deszczowej wykonać ręcznie z zabezpieczeniem ko-
rzeni istniejących drzew.
3.4 Budowa piłkochwytów
Przewiduje się wykonanie pełnego ogrodzenia boiska w rozwiązaniu systemowym opartym na 
stalowych fundamentowanych słupkach z wypełnieniem siatką polipropylenową.
Projektuje się piłkochwyty zlokalizowane za końcowymi i  bocznymi liniami boiska z  bramą 
techniczną i furtką po stronie południowej i furtką po stronie północnej. Przewiduje się mon-
taż systemowych polipropylenowych piłkochwytów o wysokości 4m i długości całkowitej 113m. 
Geometria lokalizacja i rozwiązania techniczne wg. części rysunkowej.
Siatka piłkochwytu - polipropylenowa, bezwęzłowa, wysokiej wytrzymałości, oczko 10x10cm, 
grubość splotu 4 mm, kolor zielony (lub inny stosownie do wymagań inwestora), mocowana 
do słupów z profili kwadratowych stalowych 80x80x4mm, malowanych farbami chlorokauczu-
kowymi w kolorze ciemna zieleń – RAL 6024 (możliwa zmiana kolorystyki ogrodzenia na wnio-
sek inwestora i za zgodą projektanta). Słupy stalowe zabezpieczone zaślepkami PVC.
Roboty montażowe wykonać wg. zaleceń producenta wybranego systemu ogrodzenia zaakcep-
towanego przez Inwestora oraz niniejszej dokumentacji technicznej. Należy zastosować roz-
wiązanie systemowe wyposażone w komplet akcesorii montażowych zapewniających trwałość, 
zabezpieczenie i estetykę wykonanych robót. 
Siatka nie powinna luźno zwisać i powinna być naciągnięta we wszystkich kierunkach.  Linka 
stalowa napinająca średnicy 3mm. Uchwyty mocujące linkę stalową do słupów powinny mieć 
wyokrąglone krawędzie, natomiast śruby rzymskie należy zabezpieczyć przeciwnakrętkami. 
Rozstaw słupów fundamentowych co 3 m. Stopy fundamentowe jednakowe dla słupów skraj-
nych i  wewnętrznych 50x50x100cm.  Słupy narożne wzmocnić  wykonując  po dwa zastrzały 
z profili stalowych zamkniętych malowanych proszkowo. 
W ramach robót przewiduje się także pielęgnacje drzew wysokich polegającej na usunięciu 
gałęzi kolidujących z projektowanym piłkochwytem.
3.5 Utwardzenie terenu - budowa chodnika
Dla zapewnienia swobodnej komunikacji po terenie przewidziano ciąg pieszy w postaci chod-
nika utwardzonego. Chodnik zbudowany z kostki betonowej gr. 6cm na podbudowie z kruszy-
wa łamanego oporowanego obrzeżami betonowymi na ławie betonowej. Odwodnienie chodni-
ka powierzchniowo do odwodnienia liniowego boisk i na teren zielony. Na terenie inwestycji 
przewiduje się wykonanie utwardzenia terenu szerokości od 2 do 3m i powierzchni  132m2. 
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Chodnik będzie służył użytkownikom do komunikacji pomiędzy istniejącym chodnikiem a no-
woprojektowanymi boiskami i terenem rekreacyjnym. 
Konstrukcja utwardzenia terenu:
 warstwa ścieralna z kostki bet.  gr. 6,0 cm
 kruszyna kamienna  2-4mm gr. min 3 cm
 podbudowa z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie gr 17 cm 

 warstwa odsączająco-profilująca pospółka piaskowo-żwirowa fr 0,075-63mm gr ~10cm 
 grunt rodzimy dogęszczony powierzchniowo do Is=0,97 
Chodnik ograniczony został obrzeżem betonowym o wymiarach (długość 100cm, szerokość – 8 
cm, wysokość – 30 cm) w kolorze szarym, osadzonym na podsypce cementowo-piaskowej.
Uwaga!!!  Nowe utwardzenia wykonać nawiązując poziomami do ukształtowania terenu. Spadki 
nowej  nawierzchni  ukształtować  bezpośrednio  na  budowie.  Odwodnienie  powierzchniowe 
o spadku około 0,5 % w kierunku terenów zielonych oraz odwodnienia liniowego boisk. 
3.6 Wyposażenie sportowe boiska
Zestaw do koszykówki:
 słup do zabetonowania wykonany z profilu stalowego, ocynkowany z wysięgnikiem 1,60m,
 obręcz uchylna z siatką, 
 tablica z żywic epoksydowych, wymiary 180x105 cm prostokątna, biała.

Konstrukcja kosza  jednosłupowa, z wysięgiem dł. 1,6m, przeznaczona do mocowania tablic, 
wykonana z profilu stalowego zamkniętego, kwadratowego o wymiarach 100x100 mm, za-
bezpieczonego antykorozyjnie poprzez cynkowanie ogniowe, umożliwiająca ustawienie ta-
blicy  na  dowolnej  wysokości,  przeznaczona  do  gry  na  otwartej  przestrzeni.  Konstrukcja 
montowana w tulei z możliwością demontażu, tuleje zamykane zaślepką o nawierzchni poli-
uretanowej w kolorze boiska. Tuleje montowane w fundamencie zgodnie z zaleceniami pro-
ducenta. Konstrukcja osłonięta opaskami ochronnymi do wys. min. 2m.

Tablica o wymiarach wykonana z nieprzeźroczystej płyty epoksydowej o grubości 18 mm, mo-
cowana do ramy metalowej tablicy, zabezpieczonej antykorozyjnie poprzez cynkowanie ognio-
we. Tablica montowana na wysięgniku o długości 1,6m.
Obręcz z siatką łańcuchową mocowaną w 12 punktach. Obręcz zabezpieczona poprzez cynko-
wanie ogniowe, siatka cynkowana galwanicznie. Zastosowane mocowanie obręczy do ramy ta-
blicy winno uniemożliwiać przenoszenie na płytę tablicy obciążeń działających na obręcz.
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3.7 Montaż lamp solarnych
Dla potrzeb niniejszej inwestycji przewiduje się oświetlenia terenu. Oświetlenie projektuje się 
w postaci trzech lamp solarnych zamontowanych na terenie skweru, zapewniających bezpiecz-
ną komunikację po zmroku.
Latarnie zostaną zlokalizowane w miejscach, w których nie występuje roślinność wysoka. Do 
budowy oświetlenia wykorzystane zostaną 3 słupy wysokości 6m z oprawami zasilanymi przez 
akumulator zabudowany w głowicy lampy, który jest ładowany przez bifacjalny panel solarny 
o mocy 120W/18V przy wykorzystaniu energii słonecznej. Ponadto latarnie będą miały możli-
wość programowania indywidualnych trybów pracy, które pozwalają na efektywne wykorzy-
stanie zgromadzonej energii poprzez zmianę natężenia światła o różnych porach zmierzchu 
i nocy, w celu wydłużenia czasu autonomii latarni. 
W ramach przedmiotowej inwestycji projektuje się lokalizację niezależnych i samowystarczal-
nych lamp solarnych. Żywotność źródła światła nie może być mniejsza niż 50 000 godzin cią-
głej pracy. Lampy mają być energooszczędne, przyjazne dla środowiska. Zalecane ustawienie 
zgodnie z rys. 1 – zagospodarowanie terenu. 
Podstawowym elementem konstrukcyjnym lampy jest słup o wysokości ok 6m, który na wierz-
chołku ma zamontowaną oprawę typu LED wraz z zabudowanym akumulatorem i zintegrowa-
nym bifacjalnym panelem solarnym o mocy 120W. Słup i inne elementy konstrukcyjne wykona-
ne ze stali ocynkowanej w kolorystyce uzgodnionej z Zamawiającym.
Charakterystyka techniczna lampy solarnej - lementy składowe lampy: 
Wysokość słupa - ok. 6 m, 
Źródło światła - panel Led  - 140 diod, 
Strumień świetlny - 0-8100 lm, 
Czas pracy pełna bateria - 2-3 dni deszczowe, 
Temperatura pracy - od -20oC do +60oC
Moc paneli - 120 W/18V, 
Wymiary paneli  - 1100x580x30 mm, 
Typ akumulatora  - litowo-żelazowo-fosforanowy 
Pojemność akumulatora - 120 AH, 
Sposób włączania - czujnik zmierzchowy.  
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Lampa ma być osadzona na fundamencie betonowym dostosowanym do rodzaju montowane-
go urządzenia (zgodnie z zaleceniami producenta).
Uwagi instalacyjne
 Wszystkie urządzenia i elementy instalacji muszą posiadać odpowiednie certyfikaty do-

puszczające do stosowania w budownictwie. 
 Dokładne położenie i miejsce montażu wszystkich urządzeń elektrycznych należy ustalić 

wiążąco z kierownictwem budowy. 
 Prace na bieżąco koordynować z realizacją pozostałych branż.
 Wszystkie wykorzystywane urządzenia i materiały muszą posiadać fabryczne oznaczenia. 
 Na życzenie należy udowodnić jakość poprzez podanie nazwy producenta sprzętu. 
 Urządzenia i materiały muszą być w pełni zgodne z PN.
 Po zakończeniu prac należy wykonać pomiary pomontażowe oraz testy poprawności dzia-

łań zamontowanych systemów – potwierdzone odpowiednimi protokołami.
3.8 Montaż urządzeń rekreacyjnych
Zagospodarowanie terenu parku zaprojektowano w postaci montażu elementów małej archi-
tektury  zapewniającej  użytkownikom  warunki  do  wypoczynku  na  łonie  natury.  Urządzenia 
montowane będą na istniejącm gruncie bez dodatkowego utwardzenia.
Propozycja  urządzeń poniżej.
Hamak miejski
- wysokość: 83 cm
- szerokość: 334 cm
- głębokość: 70 cm
- długość leżanki: 228,5
Konstrukcja spawana połączona z drewnianą leżanką. Spaw konstrukcji blach stalowych o gru-
bości 10 mm ze stali nierdzewnej, szlifowanej oraz rur o średnicy 140 mm ze stali nierdzewnej 
szlifowanej. Leżanka hamaka z zastosowaniem 37 desek drewnianych, 35 desek o przekroju 
prostokątnym 47 x 65 mm i długości: 700 mm oraz 2-ch desek o przekroju 140 x 65 mm i dłu-
gości: 700 mm z drewna egzotycznego impregnowanego i olejowanego dwukrotnie. Deski ha-
maka połączone za pomocą 2-ch lin stalowych o średnicy 6 mm. Rozstaw otworów, przez które 
przeprowadzono  liny  wynosi  500  mm.  Słupki  hamaka  zamocowane  do  stóp  betonowych 
30x30x80  cm  osadzonych  w  gruncie,  zgodnie  z  instrukcjami  technicznymi  i  zaleceniami 
wybranego dostawcy. 
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Leżak miejski pojedynczy
- wysokość: 98,6 cm
- szerokość całkowita: 167,9 cm
- głębokość całkowita: 60,2 cm
Konstrukcja gięta i spawana połączona z drewnianymi deskami. Spaw konstrukcji blach stalo-
wych o grubości 4 i 8 mm, ze stali węglowej ocynkowanej i malowanej proszkowo wg. palety 
RAL lub w całości ze stali nierdzewnej szlifowanej. Leżak z zastosowaniem 37 desek o wymia-
rach 45x53x600mm oraz 2 desek o wymiarach 145x53x600 mm. Drewno europejskie iglaste 
impregnowane i lakierowane dwukrotnie lub drewno egzotyczne impregnowane i olejowane 
dwukrotnie. Leżak przykręcany do stóp betonowych 30x30x80 osadzonych w gruncie, zgodnie 
z instrukcjami technicznymi i zaleceniami wybranego dostawcy. . 

Leżak miejski podwójny
- wysokość: 107 cm,
- wysokość siedziska: 47 cm,
- szerokość podstawy: 129 cm,
- głębokość: 153 cm
Konstrukcja spawana połaczona z drewnianymi deskami. Spaw konstrukcji  blach stalowych 
o grubości 4-6 mm, ze stali węglowej, ocynkowanej i malowanej proszkowo wg palety RAL lub 
w całości ze stali nierdzewnej szlifowanej. Leżak z zastosowaniem desek drewnianych o prze-
kroju prostokątnym w ilości 12 o wymiarach 38 x 38 x 1163 mm oraz 12 desek o wymiarach 38 x 
100 mm i różnych długośsciach od 1025 do 1241 mm. Drewno europejskie iglaste impregnowa-
ne i lakierowane dwukrotnie lub rewno egzotyczne impregnowane i olejowane dwukrotnie.
Leżak przykręcany do stóp betonowych 30x30x80 osadzonych w gruncie, zgodnie z instrukcja-
mi technicznymi i zaleceniami wybranego dostawcy. 
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Huśtawka miejska 
- długość: 230cm
- szerokość 150cm
- długość ławki 180cm
- grubość blachy 8mm
- profil 60x60x2mm
Stal ocynkowana i malowana proszkowo. Deski świerkowe lub jesionowe impregnowane i la-
kierowane lakierem firmy REMMERS. Drewno egzotyczne IROKO w standardzie olejowane ole-
jem bezbarwnym lub barwione np w kolorze Orzech. Huśtawka mocowana do fundamentu 
170x30x20  cm,  prefabrykowanego  betonowego  C25/30  zbrojonego,  osadzonego  w  gruncie 
zgodnie z zaleceniami dostawcy urządzenia.

3.9 Montaż elementów małej architektury
Zagospodarowanie terenu parku zaprojektowano w postaci montażu elementów małej archi-
tektury  zapewniającej  użytkownikom  warunki  do  wypoczynku  na  łonie  natury.  Urządzenia 
montowane będą na istniejącm gruncie bez dodatkowego utwardzenia.
Propozycja  urządzeń poniżej.
Ławka z oparciem
- szerokość: 58 cm
- długość: 212 cm
- wysokość: 78 cm
Ławka wykończona masywnymi podłokietnikami w wersji ze stali czarnej. Siedzisko wykonane 
z drewna świerkowego, bądź sosnowego. Mocowanie za pomocą kotew do gruntu, poprzez 
osadzenie kotwy w otworze wypełnionym betonem. Po związaniu betonu, kotwa zostaje trwale 
związana z gruntem, zapewniając maksymalną stabilizację ławki.
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Stojak na rowery 
- szerokość: 286 cm
- głębokość: 30 cm
- wysokość od powierzchni ziemi: 50 cm
- wysokość z odcinkiem kotwiącym: 90 cm
Stojak rowerowy w zależności od zapotrzebowania może posiadać on od 3-7 stanowisk rowe-
rowych, umożliwiających blokadę koła. Stojak wykonywany jest z prętów oraz profili stalo-
wych. Na specjalne życzenie klienta istnieje możliwość pomalowania modelu na dowolny kolor 
z palety RAL.  Mocowanie za pomocą kotew do gruntu, poprzez osadzenie kotwy w otworze wy-
pełnionym betonem. Po związaniu betonu, kotwa zostaje trwale związana z gruntem.

Kosz na śmieci z popielniczką - wolnostojące
- pojemność: 50 l
- wysokość: 102 cm
- szerokość boku: 38 cm
- z malowanej stali węglowej
- ściany - drewno europejskie iglaste 
Kosz Altus to konstrukcja spawana połączona z drewnianymi deskami. Wykonany ze stali wę-
glowej ocynkowanej i malowanej proszkowo wg palety RAL. Drewniane elementy kosza wyko-
nane są z prostokątnych desek z drewna iglastego europejskiego.
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Gablota na ogłoszenia
- szerokość: 120 cm
- wysokość: 80 cm
- głębokość: 3,2 cm
Gablota zewnętrzna na konstrukcji wolnostojącej wykonana jest z anodowanego, profilu alu-
miniowego. Gablota ogłoszeniowa, dwudrzwiowa o grubości 32 mm ma profil kwadratowy, łą-
czony pod kątem 45 stopni. Gablota posiada w standardzie szybę o grubości 4 mm, cztery zam-
ki  patentowe zabezpieczające treści  gabloty,  silikonowe uszczelki  chroniące wnętrze  przed 
działaniem czynników atmosferycznych oraz otwory wentylacyjne zapobiegające kondensacji 
pary wodnej.  Dno gabloty stanowi płyta magnetyczna, samościeralna, malowana kilkakrotnie, 
proszkowo na biały mat. Tylna część gabloty również malowana proszkowo. Standardowy wy-
miary słupków: 40 mm x 60 mm x 2,5 mm o długości podstawowej 234 cm. Mocowanie poprzez 
osadzenie słupków otworze wypełnionym betonem. 

Tablica informacyjna z regulaminem
- szerokość: 56 cm
- wysokość: 185 cm
- głębokość: 20 cm
Nowoczesne, wytrzymałe tablice informacyjne dostępne są w czterech rozmiarach od S do XL. 
Modele S i M zaprojektowane zostały z myślą do prezentowania krótkich, zwięzłych informacji.
Wykonanie ze stali gwarantuje odporność na warunki atmosferyczne oraz długą żywotność ta-
blic.  Konstrukcja  do  wyboru  ze  stali  nierdzewnej  lub  węglowej,  ocynkowanej  i  malowanej 
proszkowo na wskazany przez klienta kolor RAL. Tablica przytwierdzona do podłoża poprzez 
przykręcenie kotwami do betonowego podłoża zgodnie z zaleceniami wybranego dostawcy.
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3.10  Założenie terenów zielonych, zieleń izolacyjna
Przewiduje się gospodarkę zielenią polegającą na wykonaniu/odtworzeniu nowych trawników 
w miejscach przekształconych w wyniku robót budowlanych. Na istniejących drzewach znajdu-
jących się w zbliżeniu do projektowanych piłkochwytów, wykonać cięcia pielęgnacyjne. 
Humus pozyskany z korytowania pod nowo projektowane elementy zagospodarowania roz-
ścielić w strefach przeznaczonych na trawniki a następnie obsiać trawą. Na terenach zielonych 
przekształconych w ramach wykonywanych robót przewiduje się roboty remontowe - odtwo-
rzenie trawnika. 
Projekt zakłada zachowanie istniejącego drzewostanu. Nie przewiduje się nowych nasadzeń 
uzupełniających drzewami z wyjątkiem dosadzeń krzewami, o funkcji izolacyjnej. W ramach ro-
bót przewiduje się także pielęgnacje drzew wysokich polegającej na usunięciu uschniętych ga-
łęzi zagrażających użytkownikom boiska oraz usunięciu gałęzi kolidujących z projektowanym 
piłkochwytem. Prace ziemne przy wykonaniu kanalizacji deszczowej wykonać ręcznie z zabez-
pieczeniem korzeni istniejących drzew.
W ramach wykonania zieleni izolacyjnej, przewidziano obsadzenie grupami krzewów jednoga-
tunkowych  mrozoodpornych.  Lokalizacja  nasadzeń  zgodnie  z  rysunkiem  PZT.  Do  nasadzeń 
przyjęto: kalina koralowa "Roseum"  - w rozstawie 0,9m – 45szt. krzewów. Przy nasadzeniach 
należy zwrócić uwagę na pozostawienie dostępu do furtek na posesje sąsiadujące z terenem 
inwestycji.

4. OPINIA GEOTECHNICZNA ORAZ INFORMACJE O SPOSOBIE POSADOWIENIA OBIEKTU
Do poniższego opracowania dokonano  określenia gruntu na podstawie badań gruntów na te-
renie inwestycji. Pozyskane dane zawarte zostały  w opracowaniu „OPINIA GEOTECHNICZNA” 
która stanowi załącznik do niniejszej dokumentacji projektowej.  
Zgodnie z Rozporządzeniem M.T.B.i G.M z dn. 25 kwietnia 2012r. w sprawie ustalania geotech-
nicznych  warunków  posadawiania  obiektów  budowlanych  (Dz.U.Nr.  81,  poz.  463),  warunki 
gruntowe należy zakwalifikować do prostych a obiekt do I kategorii geotechnicznej.
Warunki gruntowo - wodne
W wykonanych otworach stwierdzono występowanie wód gruntowych na głębokości 0,30m od 
istniejącego terenu.
W obrębie przedmiotowej działki  ani  w pobliżu nie zaobserwowano niekorzystnych zjawisk 
geologicznych np. osuwisk, obrywów, płynięcia.
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Warunki geotechniczne
Grunt pod planowane obiekty budują czwartorzędowe gleby o miąższośi 30cm. Pod nimi zale-
gają piaski drobne, które są w stanie średniozagęszczonym o stopniu zagęszczenia w przedzia-
le ID=0,40-0,66. Głębiej znajdują się grunty spoiste wykształcone jako gliny piaszczyste oraz 
gliny piaszczyste zwięzłe, które są w stanie plastycznym, miekkoplastycznym o stopniu pla-
stycznosci w przedziale  ID=0,30-0,50.

5. PARAMETRY TECHNICZNE CHARAKTERYZUJĄCE WPŁYW OBIEKTU NA ŚRODOWISKO
Inwestycja nie zalicza się ani do przedsięwzięć mogących zawsze znacząco, ani potencjalnie 
znacząco oddziaływać na środowisko. Zarówno istniejące jak i projektowane zagospodarowa-
nie terenu nie powoduje zagrożenia dla środowiska oraz higieny i zdrowia użytkowników pro-
jektowanego obiektu i ich otoczenia, w tym dla jakości wód, gruntów oraz klimatu akustyczne-
go.  Dobór urządzeń związanych zagospodarowania terenu uwzględnia zachowanie poziomu 
emisji hałasu przez te urządzenia w granicach dopuszczalnych wartości, zgodnie z rozporzą-
dzeniem Ministra Środowiska i obowiązującymi normami.
Przedsięwzięcie nie narusza interesów osób trzecich. Inwestycja nie ogranicza osobom trzecim 
dostępu do drogi  publicznej,  korzystania z  wody,  kanalizacji,  energii  elektrycznej,  cieplnej, 
środków łączności, inwestycja nie wprowadza uciążliwości związanych z hałasem, wibracjami, 
zakłóceniami elektrycznymi, promieniowaniem, zanieczyszczeniem powietrza, wody i gleby. 
Uciążliwość wnioskowanego zamierzenia winna zamyka się w granicach nieruchomości,  do 
której Inwestor ma tytuł prawny. 

6. UWAGI KOŃCOWE
Wszelkie nazwy producentów i marek materiałów budowlanych, produktów oraz sprzętu wid-
niejące w niniejszej dokumentacji zostały podane jedynie w celu uszczegółowienia opisu za-
stosowanych technologii w zakresie właściwości i sposobu działania poszczególnych elemen-
tów. Dopuszcza się zastosowanie wszelkich materiałów i produktów budowlanych oraz sprzę-
tu, których cechy i sposób działania jest równoważny lub lepszy niż tych, które zostały przywo-
łane w dokumentacji.

          Projektował: 
                                                                mgr inż. arch. Zbigniew Doktór 
                                                                        nr upr. 227/KL/77
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